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2024年盐城市职教高考高三年级第三次模拟考试
汽车专业综合理论试卷
命题人：陈波、蔡高荣、陈静、王丽        审题人：顾亚娟    
本试卷分第Ⅰ卷（客观题）和第Ⅱ卷（主观题）两部分。第Ⅰ卷1至3页，第Ⅱ卷4至16页。两卷满分300分。考试时间150分钟。
第Ⅰ卷（共81分）
一、判断题(本大题共15小题，每小题2分，共30分。下列每小题，表述正确的在答题卡上将对应题号的A涂黑，表述错误的将B涂黑)
1.若两个构件组成高副，则其接触形式为点或面接触。
2.等加速等减速运动规律，是指从动件在推程时作等加速运动，回程时作等减速运动。
3.线圈中感应电动势的大小与线圈磁通量的变化率和线圈匝数成正比。
4.给稳压二极管加反向电压就能使其处于稳压状态。
5.压缩比越大则压缩终了时气缸内气体的压力和温度就越高。
6.为了保证进气充分，进气门直径比排气门大。
7.甩油盘的外斜面应向前，如果装错，效果将适得其反。
8.气门密封带宽度过大，将使气门磨损加剧。
9.若滑移率为10%~20%时，可最大限度地利用横向附着力和一定的侧向附着力。
10.发动机机油温度高后粘度降低，容易导致发动机机油压力过高。
11.离合器踏板的自由行程过大会造成离合器打滑。
12.汽车电气系统采用单线制时，应使其负极搭铁。
13.冬季使用蓄电池时，可适当调高电解液密度。
14.点火线圈附加电阻一般为正温度系数热敏电阻，主要用来改善启动和高速时的点火性能。
15.危险警告灯由示宽灯兼任，表示车辆遇紧急情况，请求其他车辆避让。
二、单项选择题(本大题共17小题，每小题3分，共51分。在下列每小题中，选出一个正确答案，将答题卡上对应选项的方框涂满、涂黑)
16.如图所示电路中各电量的参考方向均与真实方向一致，则该电路对应的正确表达式为 ▲。                             
A．I=（U+US）/R         B． I=（US -U）/R   
C．  I=（U- US）/R       D．  I= US/R
题16图
17.在单相全波整流电路中，若电源变压器二次侧电压有效值U2为100V，则负载上的电压值为    ▲    。
A．45V      B．100V    C．90V    D．100V
18. 发动机曲柄连杆机构是由    ▲   演化而来。
A. 双摇杆机构                      B. 平行双曲柄机构
C. 曲柄摇杆机构                    D. 反向双曲柄机构
19. 平带传动中，在传动带松边外侧安装张紧轮时应   ▲   。
A．靠近小带轮                     B．靠近大带轮           
C．传动带中间                     D．任意位置
20.直列六缸四冲程发动机曲轴各曲拐之间的夹角是    ▲    。
A.60 ˚         B.90 ˚          C.120˚        D.180˚ 
21.燃油压力调节器的功用是使    ▲    压力的差值保持不变。
A．供油总管和大气                    B．供油总管和进气歧管    
C．油泵和大气                        D．油泵和进气歧管
22.设某发动机的进气提前角为β，进气延后角为α，排气提前角为γ，排期延后角为δ，则该发动机的进、排气门重叠角为    ▲    。
A．α+δ           B．β+γ     C．α+γ    D．β+δ
23.发动机在正常温度下和转速下，可能导致机油压力高于规定值的原因是   ▲    。   
A．机油粘度过低                               B．粗滤器滤芯脏污、堵塞   
C．机油泵限压阀开启压力低                     D．细滤器滤芯堵塞
24.凸轮轴轴颈的圆度误差和圆柱度误差的测量工具是   ▲    。
A．千分尺            B．百分尺           C．百分表         D．游标卡尺
25.连杆轴颈的最大磨损通常发生在  ▲  。
   A．靠近主轴颈一侧          B．远离主轴颈一侧    
C．与油道孔相垂直的方向    D．曲柄销
26.发动机磨合时应使用粘度   ▲   的润滑油。
A．高        B．低         C．中等        D．没有要求
27.下列部件中不属于转向操纵机构的是  ▲    。
A．转向盘        B．转向传动轴        C．转向轴         D．转向节臂
28.汽车行驶过程中受轮胎结构、轮胎气压及路面性质影响的行驶阻力是  ▲    。
A．空气阻力      B．加速阻力          C．滚动阻力       D．上坡阻力
29.无论是汽车在前进时制动还是在倒车时制动，两蹄均为领蹄的是  ▲   。
A．双领蹄式制动器           B．领从蹄式制动器   
C．双从蹄式制动器           D．双向双领蹄式制动器
30.后尾灯双丝灯泡中，两个灯丝分别是   ▲    。
A．小灯、转向    B．小灯、刹车        C．刹车、转向       D．倒车、转向
31.初级电路导通角主要是通过   ▲   加以控制的。
A．通电电流                       B．通电时间    
C．通电电压                       D．通电速度
32. 发动机起动时反转的原因是   ▲   。
A．点火过早	                    B．点火过迟     
C．没有点火		                D．混合气过稀

第Ⅱ卷（共119分）
三、术语解释(本大题共7小题，每小题4分，共28分)
33.低副
34.自感电动势
35.气缸
36.转向轮定位
37.额定容量
38.火花塞自净温度
39.修理尺寸法
四、填空题(本大题共21小题42空，每空1分，共42分)
40.链传动，由主动链轮、   ▲   和   ▲   三部分组成。
41.根据传动原理不同，带传动可分为   ▲   和   ▲   两大类。
42.齿轮传动，按几何轴线的相对位置不同分为   ▲    、   ▲   和交错轴三种。
43.已知正弦交流电压的有效值为15V，频率为50Hz，初相角为60°,则电压的瞬时表达式为   ▲   。
44.三相发电机的三个绕组的连接，分为     ▲       联结和     ▲      联结。
45. 题45图所示电路，已知Uab=13V，Ubc=8V，Ucd=17V，若以c点为参考点，则a点电位Va=  ▲   V， d点电位Vd=   ▲   V；若以b点为参考点，则d点电位Vd=   ▲   V。
[image: IMG_256]
题45图
46.电磁操纵式起动机控制机构由   ▲   和   ▲   组成。
47.辛烷值越低的汽油抗爆性越   ▲   ，点火提前角则应   ▲   。 
48.附加电阻通常与点火线圈中的   ▲   绕组（选填“初级”“次级”）   ▲   连接（选填“串联”“并联”）。
49.电流表用来指示蓄电池的充电电流或放电电流的大小，它   ▲   在电路中（选填“串联”“并联”），当电流表的指针指向“+”侧时，表示蓄电池处于   ▲   状态（选填“充电”“放电”）。
50.配气机构的气门要关闭严密，开闭   ▲   ，开度   ▲   。
51.散热器俗称   ▲   ，补偿水桶亦称   ▲   。
52.限压阀的开启压力靠弹簧的   ▲   大小来调整，用增加或减少   ▲   的办法调节。
53.万向传动装置一般由   ▲   和   ▲   组成，有的还加中间轴承。
54.转向轮定位参数有：主销后倾角、主销内倾角、   ▲   和   ▲   。
55.ABS是保证汽车在任何路面上紧急制动时，自动控制和调节车轮的   ▲   ，防止车轮   ▲   ，获得最佳制动效果。
56.发动机零件的主要耗损形式有磨损、腐蚀   ▲   和   ▲   。
57.气缸的修理尺寸主要有   ▲   级，每加大   ▲   mm为一级。
58.发动机维护的原则是    ▲    、    ▲    和强制维护。
59.检查风扇带松紧度时，用拇指按压两轮距中点处，带的下沉量为   ▲   mm为宜。
60.气缸压缩压力不足，会使发动机   ▲     、   ▲   、   ▲   ，对发动机的工作有极大的影响。

5、 简答题(本大题共13小题，共69分)


61.（5分）简述带传动特点？


62.（5分）题62图为某液压回路示意图，试回答下列问题：
[image: image003]
题62图
（1）指出图中“6”号元件的名称是   ▲   。
（2）说出图中“4”号元件的作用   ▲   。
（3）阀5的操纵方式   ▲   。
A．手动                   B．机动  
（4）图中液压传动系统的执行元件是   ▲   （序号），动力元件   ▲  （序号）。
63.（5分）题63图为某汽车冷却系统的原理图，试回答下列问题：
（1）图中冷却强度调节装置有部件   ▲   、   ▲   和   ▲   。（只填序号）
（2）图中元件3有两个阀分别是   ▲   阀和   ▲   阀。
[image: 扫描全能王 2024-03-12 15.39_1] 
题63图 

64. （5分）题64图为汽车某种装置示意图，试回答下列问题：
（1） 该图为   ▲   装置。
（2） 元件1的名称为   ▲   ，元件6的名称为   ▲   。
[image: 扫描全能王 2024-03-14 09.11_1]（3）元件6的功用是根据   ▲   的变化自动调节进入气缸的   ▲   的数量。
  
题64图
65. （5分）题65图为电控共轨燃油系统示意图，根据该系统相关知识试回答下列问题；
（1） 电控共轨燃油系统可分为   ▲   和   ▲   两大系统。
（2） 元件7的名称是   ▲   ，具有   ▲   功能。
（3） 元件4的作用是对输油泵供给的低压燃油进行   ▲    。
[image: 扫描全能王 2024-03-14 09.40_1]
题65图
66.（6分）题66图为汽车空调制冷循环原理图，回答下列问题：
（1）图中1的名称是   ▲   ；
（2）目前空调制冷系统中广泛应用的制冷剂是   ▲   ；
（3）图中4属于   ▲   热力膨胀阀，其平衡压力是从蒸发器   ▲   （选填“进口”或“出口”）处导入；
（4）图中1与2连接管路内的制冷剂呈   ▲   态。管路中制冷剂压力低于   ▲   kpa时，制冷系统不工作。
[image: ]
题66图
67.（6分）题67图为汽车点火系统原理图，试回答下列问题：
（1）根据点火信号发生器形式不同，该点火系属于   ▲   式半导体点火系；
（2）图中E元件名称是   ▲   ；
（3）如系统工作正常，当“0”端子为高电压时，火花塞   ▲   （填“能”或“不能”）产生电火花；
（4）若D元件热值偏   ▲   （选填“大”或“小”），可能造成其电极和绝缘体损坏。
[image: ]（5）该电子点火电路初级电流通路为电源+ →点火开关→点火线圈   ▲   绕组→电子点火器1号接线柱→电子点火器内   ▲   →电子点火器2号接线柱→搭铁→ 电源—。
题67图
68.（6分）题68图为双向筒式减震器示意图，试回答下列问题：
（1）图中活塞杆的零件序号是   ▲   ；导向座的零件序号是   ▲   。
（2）在减振器压缩行程中，下腔的油液经   ▲   号阀进入上腔室，同时多余的油液经   ▲     号阀进入贮油筒。

[image: 扫描全能王 2024-03-12 15.53_1]（3）在减振器伸张行程中，上腔的油液经   ▲   号阀进入下腔室，同时贮油筒内的油液在真空度作用下，经   ▲   号阀进入下腔室加以补充。







题68图
69.（5分）题69图为液力变扭器结构示意图，试回答下列问题：
[image: 扫描全能王 2024-03-12 15.29_1]

题69图
(1)写出图中序号所对应组件或总成的名称

1- -   ▲       2--    ▲       3--   ▲       4--   ▲     

(2)若液力变扭器正常工作，则泵轮的转速必须  ▲   涡轮的转速。（大于、小于或等于）
70.（6分）根据发动机的装配知识，完成下列填空。
（1）检查活塞是否偏缸，用厚薄规检查活塞在上、下止点及行程中部三个位置，活塞头部前后与气缸的间隙差应不大于   ▲   mm，活塞偏缸会引起气缸的   ▲   ，是产生拉缸故障的重要原因。
（2）全浮式活塞销装配时采用   ▲   装配法。
（3）在安装气缸盖之前应将气门安装在气缸盖上，注意应将不等距气门弹簧螺距   ▲   的一端朝向气门座。
（4）安装凸轮轴总成时，应将凸轮轴正时齿轮和曲轴正时齿轮上的   ▲   对准，以保证正确的   ▲   。
71.（5分）题71图为起动复合继电器控制起动系统电路，试回答下列问题：[image: mmexport1710508108835]
题71图
（1）起动继电器的触点是   ▲   （选填“动合”或“动断”），保护继电器的触点是   ▲   （选填“动合”或“动断”）。
[image: Image20]（2）发动机起动后，若驾驶员误将点火开关旋至起动位置，起动机  ▲  （选填“转动”或“不转动”）。此时，L2中的电流回路为：交流发电机中性点N—   ▲   —搭铁，使触点   ▲   （选填K1或K2)打开，切断L1的搭铁回路。
72.（4分）根据题72图，完成下列填空。
（1）右图检验的项目是   ▲   。
（2）对该检查项目的技术要求是：在活塞环端口左右   ▲   °范围内不允许漏光；同一活塞环漏光不多于   ▲   处；漏光缝隙不大于   ▲         mm。

73.（6分）简述发动机烧机油的故障原因。
                                                                        题72图    
                                                                                                                                    
六、计算题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)
74.（10分）题74图示电路中，已知晶体管UBE=0.7V，β=100，UBB=1.5V，UCC=12V，
RB=8kΩ,RC=500Ω.求：
（1）（6分）晶体管电流IB、IC、IE各为多少？
（2） （2分）电阻RC上的电压是多少？
（3） （2分）求UCE的大小。
[image: ]
                                   题74图
75.（10分）有一后桥驱动的4×2型汽车，在转向时一后轮被阻停止旋转，已知此汽车后桥中差速器壳体转速为5 r/s，转矩为1966.3N•m，车轮半径为 48㎝，求另一侧后轮的转速及其产生的牵引力分别是多少？（小数点后保留一位）
(1) （5分）另一侧后轮的转速；
(2) （5分）另一侧后轮所产生的牵引力。

7、 综合题(本大题共6小题，每小题10分，共60分)
76.（10分）题76图为某电控汽油喷射系统的组成示意图，试分析并回答下列问题：
（1）图中元件2号的名称是   ▲   ，元件7号的名称是   ▲   ，元件8号的名称是   ▲   ，元件11号的名称是   ▲   。
（2）该电控汽油喷射系统属于   ▲   控制方式。（开环或闭环）
（3）该电喷汽油机采用   ▲   型汽油喷射系统，属于   ▲   式喷射系统。
（4）元件2号是作为决定  ▲   的基本信号之一。
（5）元件14号名称是   ▲   ，电脑通过该元件识别   ▲  工况。
[image: 扫描全能王 2024-03-15 09.19_1]
题76图
77. （10分）根据气缸压力的检测方法，回答下列问题。
(1)用   ▲   可测量并记录下压缩冲程上止点时气缸的压缩压力。注意测量结束后，需按下   ▲   ，表针便从所指示的最高压力处回到“0”位。
(2)测量时，应使发动机运转至   ▲   后熄火进行。汽油机需拆除全部   ▲   ，将           ▲   与   ▲   全开，然后把   ▲   的锥形橡皮头用手压紧在   ▲   上，用   ▲   转动曲轴   ▲   s，记录下读数。
78.（10分）根据气缸体损伤检测方法，回答下列问题：
（1）气缸裂纹通常采用   ▲   方法检测；
（2）气缸磨损量最大位置在第一道活塞环   ▲   顶边稍下处；
（3）检测气缸磨损量时依次使用的量具有游标卡尺 、   ▲   、   ▲   。
（4）检测气缸体上平面变形时使用的量具有   ▲   、塞尺。
79.（10分）题79图为ABS防抱死系统示意图，试回答下列问题：
[image: 扫描全能王 2024-03-15 14.54_1]
题79图
（1）系统中的2为   ▲   ，4为   ▲   ，7为   ▲   ，8为   ▲   ，11为   ▲   ，12为   ▲   。（6分）
（2）ABS防抱死系统是由   ▲   、   ▲   、   ▲   组成的。
（3）该图为制动压力调节器处于   ▲   状态（建压、保压、减压、增压）。（2分）

80.（10分）一辆汽车在直线行驶过程中，驾驶人必须不断校正汽车行驶方向，若轻扶转向盘，车辆就会出现自动驶向道路右边的现象，根据上述情况，回答以下问题。
  (1)该汽车出现的故障名称是   ▲   。
  (2)要确认故障原因，通常按照以下步骤进行检查：
    ①检查   ▲   是否变形；
    ②检查两侧轮胎气压、   ▲   、规格是否一致；
    ③检查两侧车轮轮毂轴承预紧度是否一致；
    ④检查   ▲   (填“左侧”或“右侧”)制动器是否存在拖滞；
    ⑤如上述检查都正常，车辆必须进行   ▲   检查。
81.（10分）下图所示上海桑塔纳轿车空调电路，试分析并回答下列问题。
（1）图中X号线是由   ▲   控制的火线。
（2）若测得A23和H3处对地电压均为0，则应检测元件有   ▲   ，   ▲   。
（3）当环境温度高于10℃时，环境温控开关F38闭合，制冷时接通   ▲   ，此时空调继电器的两个线圈便会通电，其中一条电路为：X线→   ▲   →插头联接T2e/1→   ▲     →   ▲   →插头联接H2→空调继电器J32电磁线圈 →搭铁31。
（4）接通E30，在没有接通风速开关E9时，鼓风机依然能够低速旋转，此时电路为： ▲       号线→熔断器S126→   ▲   →E9→   ▲   →V2→搭铁。
[bookmark: _GoBack][image: K:\桑塔纳结构与维修图\第9章\9-131j.BMP]
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